

## «Заработаю на новый айфон и водительские права...»

Лето для подростков – это каникулы, море, горы и трудовой отряд! Возможно, в иной последовательности, разнесенной по годам... Недавний опрос ВЦИОМ показал, что большинство российских школьников хотели бы подработать этим летом. По закону школьники могут работать только с 14 лет, но вот только найти подходящую работу им не всегда удастся. Один из способов трудоустройства – трудовой отряд.



Глава МО Новоизмайловское Сергей Шубин встретился с ребятами и пожелал им успехов в труде и учебе.

Проект молодежных трудовых отрядов в Петербурге не нов и не нуждается в рекламе, давно и прочно вошел в нашу жизнь, востребован и популярен. Трудовой отряд – это не только официальное трудоустройство, дружный коллектив, своевременная заработная плата, но и огромный опыт для дальнейшей жизни. Ребята учатся взаимодействовать друг с другом, навыкам делового общения, достижению реальных результатов общественно значимой трудовой деятель-

ности. Тем более, что эта трудовая деятельность существенно помогает благоустройству территории нашего муниципального образования.

Двенадцатый год подряд МО Новоизмайловское совместно с Агентством занятости населения Московского района организует работу летнего молодежного отряда. Отряд большой, в среднем 22–23 человека, учащиеся 8–11-х классов, проживающие на территории округа. Организует работу отряда специалист отдела ЖКХ Д.А. Илюхин. Ежедневно в 9.00 отряд соби-

рается возле офиса Местной администрации, где Дмитрий Андреевич определяет фронт работ, выдает инвентарь, выводит на адрес, по завершении проверяет исполнение. К середине июня ребята уже отработали на пяти адресах, привели в порядок детские и спортивные площадки, газоны и газонные ограждения: на Краснопутиловской улице, 92, Варшавской улице, 43, корп. 1, 45, корп. 3, 65, Новоизмайловском проспекте, 42.

Продолжение на стр. 4

### В ЦИФРАХ:

596 тыс. руб.

направило МО Новоизмайловское на трудоустройство подростков на лето 2024 года.

23 РАБОЧИХ МЕСТА

было организовано для ребят округа.

## ГОД СЕМЬИ

### За любовь и верность!

8 июля в Петербурге в День семьи, любви и верности юбиляры супружеской жизни стали обладателями медалей «За любовь и верность». Юбиляров поздравили губернатор Санкт-Петербурга Александр Беглов и президент Фонда социально-культурных инициатив Светлана Медведева.

Отметим, что награждаются этим знаком общественного признания только пары, которые зарегистрировали свой брак не менее 25 лет назад и получили известность крепостью семейных устоев. Среди награжденных медалью «За любовь и верность» и жители Муниципального образования Новоизмайловское супруги Лопатины, Родион Сергеевич и Анастасия Александровна, кавалеры ордена «Родительская слава», отметившие в январе нынешнего года четверть века совместной жизни.

Торжественная церемония награждения супружеских пар Московского района прошла в КДЦ «Московский». Глава администрации Московского района Владимир Ушаков и начальник отдела ЗАГС Московского района Наталья Gladких поздравили тех, кто пронес свою любовь через годы и расстояния, сохраняя достоинство и уважительное отношение к семейным ценностям и традициям.

От всей души поздравляем семьи с заслуженными наградами и желаем крепкого здоровья, счастья и благополучия! Пусть ваш семейный союз продолжает укрепляться и передавать свою мудрость следующим поколениям.



Несколько лет назад мы рассказывали об этой замечательной многодетной семье, в составе которой: дедушка, бабушка, папа, мама и те «семь Я» – (по возрасту от Марфуши до Василисы Прекрасной). Марфа в сентябре пойдет в первый класс, а Василиса в этом году получила диплом с отличием магистратуры Большого петербургского университета, не считая красного диплома МГИМО. Годом младше идет Александра, дипломированный химик-биолог, статья и характером соответствующая своему имени. Далее школьники Тимофей, Степан, Капиталина, Гавриил со своими успехами и амбициозными планами покорения жизненных вершин.

В настоящий момент Лопатины на девятоместной «Газели», полученной по программе поддержки

многодетной семьи, путешествует по Белоруссии, потом отправятся в Кострому. Ранее в том же составе побывали в Москве, Карелии, Крыму. Жизнь на колесах не в новинку, все каникулы и отпуска стараются проводить с пользой и интересом, заранее намечая маршрут и отмечая на нем исторические памятники и события. Причем, назначается ответственный за каждый этап путешествия. К слову, в семье Лопатиных трепетно сохраняются светские и православные традиции, родственная субординация, писанные и неписанные правила, права и обязанности каждого. А еще семья – это уютное теплое местечко, где каждый найдет понимание, защиту и любовь.

Продолжение следует.

Галина БОГДАНОВА

## ПРИГЛАШАЕМ

### Еще не осень, но ...

Муниципальное образование Новоизмайловское приглашает жителей на праздничный концерт «Золотая осень», который состоится 4 сентября в 19.00 на сцене КДЦ «Московский» (Московский пр., 152).

Бесплатные билеты могут получить жители, зарегистрированные на территории Муниципального образования Новоизмайловское. Получающим билеты при себе необходимо иметь паспорт (отметка о регистрации в паспорте обязательна) и свидетельство о рождении (на ребенка (детей)).

### ВНИМАНИЕ!

Бесплатные билеты на указанное мероприятие можно получить по адресу: Новоизмайловский пр., 85, корп. 1, помещение МО Новоизмайловское. Выдача билетов будет проходить по будним дням с 9.00 до 18.00 (пятница – до 17.00), без обеда, начиная с 19 августа 2024 года. Предварительное бронирование билетов не производится.

## Скоро в школу

В рамках мероприятия «Здравствуй, школа!» Муниципальное образование Новоизмайловское приглашает родителей будущих первоклассников за бесплатными школьными наборами.

Бесплатные школьные наборы могут получить жители, зарегистрированные на территории Муниципального образования Новоизмайловское, чьи дети в 2024/2025 учебном году поступают в первый класс. Получающим наборы при себе необходимо иметь паспорт (отметка о регистрации в паспорте обязательна) и свидетельство о рождении (на ребенка (детей)).

### ВНИМАНИЕ!

Наборы можно получить по адресу: Новоизмайловский пр., 85, корп. 1, помещение МО Новоизмайловское. Выдача будет проходить по будним дням с 9.00 до 18.00 (пятница – до 17.00), без обеда, начиная с 19 августа 2024 года.

Количество наборов ограничено; бронирование по телефону и через сообщения в VK не производится.

## Броня крепка, и танки наши быстры

Дорогие жители, приглашаем вас на увлекательные экскурсии в танковый парк «Стальной десант».

Экскурсии будут проходить:  
24 августа (суббота) в 10.30;  
25 августа (воскресенье) в 10.30.

Запись будет производиться по телефону: 375-93-80, 20 августа с 9.00. Личное посещение для записи на экскурсию не требуется.

Отправление автобуса по адресу: Новоизмайловский пр., 85 (в кармане). В день поездки обязательно иметь при себе паспорт, пенсионное удостоверение или иной документ, подтверждающий право на льготу, свидетельство о рождении (для несовершеннолетних детей).

В связи с тем, что участниками поездок могут являться только жители МО Новоизмайловское, и с учетом того, что запись производится по телефону, при посадке в автобус необходимо предъявить паспорт, подтверждающий факт регистрации на территории МО Новоизмайловское.



## ПРОКУРАТУРА РАЗЪЯСНЯЕТ

## Закон есть закон

«Семейная ипотека» по ставке 6 % на покупку квартиры в новостройке или строительство индивидуального жилого дома продлена до 2030 года.

Программа распространяется на семьи с детьми, где есть хотя бы один ребенок в возрасте до 6 лет. Ставка по программе составит 6 % в том числе и для жителей Дальнего Востока. Сумма кредита – до 12 млн рублей для жителей Москвы и Московской области, а также жителей Санкт-Петербурга и Ленинградской области. Для остальных регионов – до 6 млн рублей. Заемщик может оформить ипотечный кредит и на более крупную сумму: до 30 млн рублей в Москве, Московской области, Санкт-Петербурге и Ленинградской области и до 15 млн рублей в остальных регионах. Но в таком случае в части кредита будет установлено госпрограммой лимита в виде действующей рыночной процентной ставки. Первоначальный взнос – 20 %. При рождении ребенка можно рефинансировать ранее выданный кредит.

Также «Семейную ипотеку» на новостройки могут получить:

- семьи, проживающие в малых городах численностью до 50 тысяч человек и имеющие двух несовершеннолетних детей;
  - семьи, проживающие в регионах с низким объемом строительства или проживающие в регионах с индивидуальными программами развития, имеющие двух несовершеннолетних детей;
  - семьи, где есть ребенок-инвалид.
- При этом строительство индивидуального дома или его приобретение для данной категории граждан доступно по всей территории России, но только в рамках 214-ФЗ или договора-подарка и обязательно с открытием эскроу-счета.

Можно оформить только один льготный кредит – учитываются ранее выданные льготные ипотечные кредиты.

### Взыскать потребительский штраф с управляющей компании вправе не только жилец дома.

Из-за ненадлежащего содержания территории около многоквартирного дома на автомобиль физлица упало дерево. Три инстанции отказали во взыскании с управляющей компании потребительского штрафа и компенсации морального вреда. Суды указали, что истец не имеет своего помещения в этом доме и не живет в нем.

ВС РФ отметил: даже если между потерпевшим и управляющей организацией нет договора, их можно рассматривать как потребителя и исполнителя услуг. В связи с этим ВС РФ не согласился с отказом взыскать упомянутые штраф и компенсацию, а также направил дело в этой части на новое рассмотрение.

### Дети-инвалиды и инвалиды с детства, если их родители – погибшие (умершие) участники боевых действий, смогут получать двойную пенсию.

Федеральным законом от 13.07.2024 г. № 184-ФЗ внесены изменения в статьи 7 и 37 Закона РФ «О пенсионном обеспечении лиц, проходивших военную службу, службу в органах внутренних дел, Государственной противопожарной службе, органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, учреждений и органов уголовно-исполнительной системы, вооружен национальной гвардии РФ, органах принудительного исполнения РФ, и их семей» и статью 3 ФЗ «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации», в соответствии с принятым законом двойная пенсия полагается детям-инвалидам и инвалидам с детства I и II групп, которые являются детьми лиц, указанных в статье 1 Закона РФ от 12.02.1993 г. № 4468-1.

Таким детям-инвалидам могут устанавливаться пенсия по случаю потери кормильца и социальная пенсия по инвалидности, а инвалидам с детства – пенсия по случаю потери кормильца и социальная пенсия по инвалидности, или страховая пенсия по инвалидности, или страховая пенсия по старости.

Прокуратура  
Московского района



## НАШ ДЕПУТАТ В ГОСУДМЕ

## Виталий Милонов: коллекторские агентства должны быть уничтожены

Депутат Государственной Думы РФ Виталий Милонов уверен, что деятельность коллекторских агентств в России должна быть запрещена.

«Коллекторские агентства необходимо навсегда отрезать от процесса взимания долгов. Применение насилия должно оставаться только в руках государства. У нас есть Служба судебных приставов – они действуют в рамках понятного и справедливого закона», – заявил депутат. По его словам, коллекторы действуют как вымогатели-бандиты. «Регулярно мы слышим, как коллекторы подошли кому-то дверь, угрожали близким должника, запугивали детей. Разве это допустимая деятельность?» – говорит Милонов. «Эта деятельность должна быть запрещена раз и навсегда», – заключил он.

Прием помощников депутата ГД РФ Виталия Валентиновича Милонова проводится по средам с 11.00 до 14.00 в здании администрации Московского района (Московский пр., 129), каб. № 172.

Вся информация – по телефону: 913-77-08.

Также в приемной депутата ГД РФ В.В. Милонова по адресу: Московский пр., 129, по предварительной записи ведется прием юриста.

Запись по телефону: 388-98-84.

## 20 ИЮЛЯ – МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ШАХМАТ

## «Мы хотим всем рекордам наши звонкие дать имена!»

В прошлом году наша газета уже писала о талантливом шахматисте, жителе МО Новоизмайловское Александре Тимонтееве.

Продолжает радовать своих болельщиков высокими результатами на значимых турнирах 13-летний ученик лицея № 373. Так, в июне Саша уверенно завоевал первые места на всероссийских соревнованиях – этапах детского кубка России в Анапе и Липецке. Кроме этого, за плечами Тимонтеева уверенная победа в аналогичном турнире в январе в Казани, что по сумме зачетных очков на данный момент вывело его на лидирующую позицию в России среди юношей до 15 лет.

Чемпион Санкт-Петербурга 2022 года среди мальчиков продолжает бить рекорды: в последних семи

этапах ДКР (Детский кубок России) Александр показал феноменальный результат: 44 победы, 19 ничьих и ни одного поражения!

В мае этого года Тимонтеев вместе со своим тренером перешел заниматься в новый клуб Московского района – «Чесменский», что открылся на улице Гастелло, 7.

В одном из первых мероприятий на новой шахматной площадке района Александр сразился в сеансе одновременной игры с Сергеем Карякиным. Партия получилась очень упорной и завершилась самой последней, получив высокую оценку знаменитого гроссмейстера.



## ЭКСКУРСИИ ОСЕННЕГО ЦИКЛА

## Едем Родину смотреть

Дорогие жители, сегодня мы предлагаем вашему вниманию расписание экскурсионных поездок.

## РАСПИСАНИЕ ЭКСКУРСИЙ НА АВГУСТ

14 августа в 9.45 – «Северная Венеция» с прогулкой по теплоходе по рекам и каналам. Общая продолжительность экскурсии 4 часа. Запись на указанную экскурсию производится 5 августа.

15 августа в 11.00 – «Елизаветинское барокко» из цикла «Архитектурные стили Северной столицы». Общая продолжительность экскурсии 3,5–4 часа. Запись на указанную экскурсию производится 5 августа.

17 августа (суббота) в 9.00 – «По местам боевой славы. Форт Красная Горка» с посещением экспозиции форта с экскурсионным обслуживанием. Общая продолжительность экскурсии 12 часов. Запись на указанную экскурсию производится 12 августа.

24 августа (суббота) в 9.00 – «Экскурсия на студию «Смешарики» и мультимастерская» – экскурсия для детей (7–10 лет) с родителями. Общая продолжительность экскурсии 3,5 часа.

**ВНИМАНИЕ!** Для посещения экскурсии обязательно иметь сменную обувь (детям и взрослым).

Запись на указанную экскурсию производится 19 августа.

31 августа (суббота) в 10.45 – «Шереметьевский дворец (Музей музыки)» с посещением экспозиции Шереметьевского дворца с экскурсионным обслуживанием. Общая продолжительность экскурсии 3 часа. Запись на указанную экскурсию производится 26 августа.



ТАКЖЕ В РАМКАХ ОСЕННЕГО ЦИКЛА ПЛАНИРУЮТСЯ СЛЕДУЮЩИЕ ЭКСКУРСИОННЫЕ ПОЕЗДКИ (расписание и даты записи на указанные экскурсии будут опубликованы в следующих номерах нашей газеты)

## СЕНТЯБРЬ

- Квест в Петропавловской крепости «7 ключей Петропавловской крепости» (дети с родителями);
- Экскурсия в электродепо «Автово» Петербургского метрополитена (дети 13+) с родителями);
- «Петровский Петербург» (дети 10+) с родителями) с посещением «Петровской акватории» с экскурсией и квестом;
- «Дворцовые перевороты с посещением Михайловского замка»;
- «Великолепный Петергоф» с посещением Нижнего парка и Верхнего сада, экскурсией по малому музею;
- «Дендрологическая коллекция» (из цикла «Парковое искусство в садах и парках Санкт-Петербурга»);
- «Японский сад – особое направление в парковом искусстве» (из цикла «Парковое искусство в садах и парках Санкт-Петербурга»).

## ОКТАБРЬ

- «Амгир» (из цикла «Архитектурные стили Северной столицы»);
- «Модерн» (из цикла «Архитектурные стили Северной столицы»);
- «Спортивный Петербург» с посещением Газпром-арены;
- «Павловск – Павловский дворец»;
- «Пейзажный (английский) парк» (из цикла «Парковое искусство в садах и парках Санкт-Петербурга»).

## НОЯБРЬ

- «Музыкальный Петербург» с посещением музея музыки;
- «Эклектика» (из цикла «Архитектурные стили Северной столицы»);
- «Стрельна – Константиновский дворец»;
- «Тайны закрытых особняков» (с посещением особняка Трубецких-Нарышкиных).

## ДЕКАБРЬ

- «Рождественский Петербург»;
- «Праздничный Петербург» (новогодняя).

## ВНИМАНИЕ: КОНКУРС!

По итогам осеннего цикла экскурсий объявляются конкурсы «Лучшая литературная работа» и «Лучшая фоторабота». Каждый участник имеет право представить на конкурс не более одной литературной работы и не более трех фотографий.

Работы принимаются на печатном носителе в машинописном виде (литературные работы), на фотобумаге в печатном виде, формат А4 (фотоработы). Победители конкурсов будут награждены призами.

## НАШ ДЕПУТАТ В ЗАКСОБРАНИИ

## Не пускать на самотек

Электросамокаты стали предметом обсуждения на молодежном юридическом форуме.

Поручению спикера петербургского парламента Александра Бельского депутат Алексей Макаров принял участие в XIV Международном молодежном юридическом форуме.

Форум состоялся на площадке Санкт-Петербургского государственного университета и стал продолжением XII Петербургского международного юридического форума, который проходил с 26 по 28 июня.

Санкт-Петербург в очередной раз подтвердил статус столицы юридического сообщества – юрфака СПбГУ – центра правовой культуры.

Одной из тем обсуждения стали средства индивидуальной мобильности. Участники сессии обозначили проблемы и наметили пути решения в области правового регулирования данного вопроса.

Сложилась интересная с юридической точки зрения ситуация: правовое регулирование отстает от существующих общественных отношений, – отметил депутат Законодательного собрания Алексей Макаров. – Еще лет пять назад не было потребности решать проблему «самокатчики VS пешеходы», потому что средства индивидуальной мобильности были единичными. Сейчас электросамокаты для многих горожан – удобный и быстрый способ добираться до пункта назначения. И это стало проблемой для пешеходов, поскольку правила дорожного движения закрепляют право водителя самоката ездить по тротуарам.

Алексей Макаров также подчеркнул, что законодательная власть в Петербурге вместе с федеральным центром и представителями бизнеса постоянно работает над повышением безопасности. Начиная с 2021 года Комитет по транспорту ежегодно подписывает соглашение с кикшеринговыми компаниями о правилах использования самокатов. Требуемая, прописанные в соглашении, бо-



лее жесткие, чем в правилах дорожного движения.

В частности, сейчас на 133 улицах Петербурга можно двигаться на электросамокате со скоростью до 15 км/ч.

В семи зонах – до 10 км/ч. В 31-й зоне движение СИМ запрещено.

Аренда электросамокатов разрешена только совершеннолетним.

Увеличились штрафы: например, за управление электросамокатом в нетрезвом виде штраф теперь составляет от 100 тысяч до 150 тысяч рублей.

Быстрее вычислять нарушителей, в том числе и с помощью видеофиксации, позволит установка на самокаты номерных знаков, и на улицах Петербурга уже есть электросамокаты с номерами.

В рамках форума участники сессии рассмотрели вопросы, которые касаются идентификации СИМ и их пользователей, а также гражданской ответственности при причинении вреда. Изучили опыт решения проблем регулирования СИМ в мегаполисах и организации безопасности дорожного движения при использовании курьерами велосипедов с электродвигателями.

С докладом выступили преподаватели Московского государственного юридического университета имени Кутафина: доцент Галина Грищенко и профессор Марина Добробаба, а также доцент Кубанского государственного университета Анна Мигачева.

– Может показаться, что самое простое и действенное решение – запретить электросамокаты и другие

средства индивидуальной мобильности в городе. Но будущее запретить не

возможно. Электросамокаты уже «взвезли» в нашу жизнь. И задача юристов – найти правовое опосредование и создать такие правовые конструкции, которые защитили бы права всех участников дорожного движения, – акцентировал Алексей Макаров. – Показательно, что данную проблематику мы обсуждаем на юридическом факультете Санкт-Петербургского государственного университета, который является центром формирования правосознания, с молодыми юридическими умами.

Мы ориентируемся на молодежь, на их видение и понимание ситуации. Уверен, что сегодняшний продуктивный диалог выведет решение этого актуального вопроса на новый уровень.

## ВЫПУСКНИКИ-2024

## Первые по праву

Депутат Законодательного собрания Алексей Макаров поздравил с вручением дипломов выпускников юридического факультета Санкт-Петербургского государственного университета и зачитал приветственный адрес от председателя Законодательного собрания Александра Бельского.

Торжественное мероприятие состоялось в стенах юрфака СПбГУ на 22-й линии Васильевского острова.

Вместе с парламентарием выпускников бакалавриата и магистратуры поздравили председатель Законодательного Собрания Ленинградской области Сергей Бенин и заместитель руководителя Главного следственного управления Следственного комитета России по Санкт-Петербургу Павел Камчатный.

Обращаясь к выпускникам, Алексей Макаров подчеркнул, что юрфак СПбГУ – это не только учебное заведение и научная школа. Юридический факультет – это и выпускники, которые являются носителями правовой культуры, а значит, по ним тоже судят о юрфаке Большого университета. Обладать дипломом юрфака СПбГУ в равной степени почетно и ответственно.

Напомним, депутат Законодательного собрания Алексей Макаров с отличием окончил юридический факультет СПбГУ в 2000 году. Парламентарий является председателем экзаменационной комиссии на юрфаке.

## Разорвать замкнутый круг

Освободиться от гнета недобросовестной управляющей компании и снова не попасться в сети – это удалось жителям Московского района благодаря поддержке органов государственной власти.

Руководитель Жилищного комитета Денис Удод провел текущий ремонт в домах на Пулковском шоссе. Сейчас они находятся в ведении Жилкомсервиса № 3 Московского района. Ранее ими управляла скандально известная «Пулковская усадьба».



## Алексей Макаров:

Петербуржцы в своих обращениях указывали на массовую фальсификацию протоколов общих собраний в интересах управляющей компании «Московская застава».

«Сейчас намечен комплекс работ для подготовки домов к зиме, в том числе, восстановление теплового контура. Жители уже заметили положительную динамику, в Жилкомсервисе № 3 стали приходить позитивные отзывы о проделанной работе», – отметил Денис Удод.

Напомним, 113 домов несколько лет находились под управлением «Пулковской усадьбы». В августе 2023 года Следственный комитет возбудил в отношении управляющей компании дело о мошенничестве. Петербуржцы жаловались на то, что не выбирали «Пулковскую усадьбу», не получали от нее никаких услуг, но вынуждены были платить ей деньги.

Жители добивались через суд права сменить «Пулковскую усадьбу» на любую другую управляющую организацию. Компания задолжала денег ресурсоснабжающим организациям, судебные приставы наложили арест на счета «Пулковской усадьбы» и выступили против выхода домов из-под ее управления. А все потому, что именно жильцы являются главным источником дохода управляющей компании, и без них она не сможет рассчитаться по долгам.

С просьбой помочь разобраться в этом вопросе жители Московско-



го района обратились, в том числе, и к депутату Законодательного собрания Алексею Макарову.

– Петербуржцы в своих обращениях указывали на массовую фальсификацию протоколов общих собраний в интересах управляющей компании «Московская застава», – поясняет Алексей Макаров.

Для того чтобы защитить права горожан, парламентарий направил обращение вице-губернатору.

«Прошу вас обратить внимание на сложившуюся ситуацию и принять меры по защите прав и законных интересов жителей Московского района Санкт-Петербурга», – сказано в обращении Алексея Макарова к Евгению Разумишкину.

Вопрос постепенно стал решаться. С июня 107 из 113 домов, которыми ранее управляла «Пулковская усадьба», перешли под управление жилкомсервисов Московского района. Теперь под управлением компании с долей государственного участия дома будут обеспечены надлежащим содержанием и ремонтом общего имущества.

## ЖКХ

## Один пишем, два – в уме

Жители Новоизмайловского района обратились к депутату Алексею Макарову с жалобами на возможное нарушение при начислении платы за домофон к депутату Алексею Макарову обратились жители домов №№ 24, 11, 72, 6, 12,5/1, 64 по улице Костюшко, дома № 70 по улице Кубинской и дома № 71/2 по Варшавской.

Как рассказали жители Новоизмайловского, Единый информационно-расчетный центр (ЕИРЦ) СПб (поставщик услуг от Городского центра безопасности жилья «ЭлкКом») выставил счета на оплату домофона за несколько месяцев. Хотя общего собрания собственников, чтобы заключить договор на обслуживание домофона с «ЭлкКомом», не проводилось. И в почтовых ящиках оказались квитанции за оплату домофона и от управляющей компании, и от «ЭлкКом».

Для того чтобы помочь жителям разобраться в этом вопросе, Алексей Макаров направил обращения прокурору Санкт-Петербурга Виктору Мельнику, начальнику Государственной жилищной инспекции Ольге Акашеви и вице-губернатору Евгению Разумишкину.

В ответе из Смольного на обращение депутата подчеркивается, что домофон принадлежит собственникам помещений в многоквартирном доме и право вставлять плату за его содержание и обслуживание имеет только управляющая организация.

«АО «ЕИРЦ СПб» поручено исключить незаконные начисления платы по статье «домофон» ООО ГЦБЖ «ЭлкКом» по адресу МКД», – сказано в ответе вице-губернатора Евгения Разумишкина на обращение депутата Алексея Макарова.



## СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

Возраст  
возможностей

Губернатор Санкт-Петербурга Александр Беглов дал старт реализации проекта «Серебряный возраст», который предполагает системное медицинское и социальное сопровождение людей пожилого возраста.

В перспективе – создание петербургского стандарта организации жизни пенсионеров, в который войдут и уже существующая в городе практика, и новые направления. Для этого будут обновлены существующие учреждения и построены новые. Охват максимальный: расширение гериатрической помощи, создание центров здоровья для пожилых, организация досуга и даже переобучение. В рамках проекта планируется создать 18 современных районных «серебряных центров» и четыре крупных общегородских.

Главная цель – продлить социальную активность людей в возрасте 60+. Их опыт, знания, их энергия нужны городу. Важно создать условия для того, чтобы старшее поколение почувствовало: выход на пенсию – еще не старость, а серебряный возраст – возраст возможностей.

Сегодня в Санкт-Петербурге средняя продолжительность жизни на три года выше, чем в среднем по России, – 76 лет против 73-х. Эксперты говорят, что это показатель заботы власти о здоровье и активном долголетии людей. Можно ожидать, что с введением «петербургского стандарта» организации жизни старшего поколения этот показатель еще возрастет. При этом важно, чтобы росла продолжительность именно здоровой, активной жизни.

## ДОСУГ

Семейные выходные  
в парке Авиаторов

Ах, лето! На улице тепло, ласковое летнее солнце, яркое голубое небо и зеленые сады и парков. Просто невозможно усидеть дома. Вот и мы, сотрудники Центральной детской библиотеки «Спутник», не смогли усидеть в стенах библиотеки. Вместе с нашими читателями мы вышли поиграть и почитать в парк Авиаторов, который так волшебным образом преобразился после реконструкции.



Каждую летнюю субботу сотрудники библиотеки приглашают своих юных читателей и их родителей на «Семейные выходные в парке Авиаторов». В программе: игры, викторины, квесты и многое другое.

Мы уже отметили день рождения нашей прекрасной страны, играя в игры народов России. Познакомились с историей парка Авиаторов, пройдя квест «Истории из истории старинного Луна-парка». Создали семейные гербы на мастер-классе «На гербе моей семьи». Помогли почтальону Печкину разгадать тайны старых названий улиц в Московском районе и доставить письмо по нужному адресу. Вместе с профессором Открывашиным и его лаборантом Зеленым узнали тайны физических явлений, провели множество интересных экспериментов и сделали удивительные открытия.

Не менее интересные и увлекательные мероприятия ждут нас впереди. На программе «Крылатые истории» вместе отметим день Воздушно-Десантных Войск, узнаем историю отечественной авиации, вспомним книги про отважных летчиков и десантников, проявим свою ловкость и выносливость в подвижных играх. Познакомимся с растительным и животным миром парка Авиаторов на квестах «Бабочка над заливом» и «Ботанический хоровод». Отпразднуем День Государственного флага Российской Федерации на интерактивной программе «Белый, синий, красный».

Мы ждем наших читателей каждую субботу в 14.00 у библиотеки по адресу: улица Бассейная, 17, со стороны Новоизмайловского проспекта. А потом все вместе отправимся в увлекательное путешествие по парку Авиаторов!



## ТРУДОВОЕ ЛЕТО – 2024

«Заработаю на новый айфон  
и водительские права...»

Продолжение. Начало на стр. 1

Варшавская, 45, – иду на гомон детских голов. Вдоль аллеи – цветные мусорные мешки, грабли, краска, кисти, трудовой день наших ребят в самом разгаре. Они ловко орудуя граблями, прибирая территорию спортивной площадки, собирают и выносят траву. Работают старшеклассники слаженно, по-доброму шутят между собой. Все давно перезнакомились, подружились, обменялись номерами телефонов. На вопрос, почему решили трудиться на каникулах, а не отдохнуть, у каждого свой ответ. По единодушному признанию, пришли в отряд с четкой мотивацией – заработать денег на карманные расходы, на новую модель телефона, компьютера, велосипед, помочь родителям...

Для 11-классника 496-й школы Андрея Нисина это не первое трудовое лето. Можно сказать, он старейшина в этом деле, человек упорный и целенаправленный, твердо знает: куда, зачем и почему. В отряде – третий сезон, все заработанные деньги откладывает на университетское образование. В этом году только август на отдых, а в сентябре – начинается уже выпускной школьный год. В перечне любимых предметов: физика, математика,

информатика, английский. «Спасибо школе и учителям за любовь и науку!» Впереди университеты, и по стопам отца – освоение новых вершин и информационных технологий. Успехов на этом пути!

Екатерина Козлова в трудовом отряде «на новенького». Предстоящий учебный год для нее также ответственный. Катя перешла в 9-й класс школы № 1 Московского района с углубленным изучением английского языка. Причем английский – с детского сада, за восемь предыдущих лет ни одной четверки – только «отлично!» С пятого класса добавил немецкий язык. А после школы – фигурное катание, шахматы, занятия с репетитором. Как успеваешь? Успеваешь, в том числе благодаря семейной поддержке: родителей, старших брата и сестры, тети, которая также училась в этой школе. Работа в трудовом отряде – полезная практика, новые знакомства, хорошая подруга. На заработанные деньги хочет купить новый телефон.

Анна Максименко, 8-й класс 496-й школы. В отряде впервые, все нравится, интересно, общительные ребята, хорошая атмосфера. Возможна вторая смена, а деньги – на учебу в автошколе! Аня признается, что по своей при-

роде она технарш, любит машины, мотоциклы, точные науки.

Вот такие у нас трудармейцы, вот такой у нас замечательный отряд! Почему решили поработать? Сходятся в ответе на том, что хотят почувствовать себя взрослыми, самостоятельными. Впереди напряженный учебный год, контрольные, экзамены, а пока – подработка. Как говорится, интересы совпали...

**Востребованность в этом виде трудовой занятости высока, поскольку созданы нормальные условия труда, и заработная плата – в строгом соответствии с законом. У ребят сокращенный рабочий день 4 часа и минимальная зарплата – 12,5 тыс. рублей.**

**Родители могут быть спокойны за своих детей: они под присмотром ответственных лиц, закона, получают первый опыт трудовых взаимоотношений, ответственности, дисциплины.**

Галина БОГДАНОВА  
Фото автора

## ВНИМАНИЕ: ЭКОЭКСПУРСИИ!

## «Ходили мы походами»

Дорогие жители округа, предлагаем вам расписание экоэкскурсий на август 2024 года.

**10 августа (суббота) в 9.00 – «Путешествие в глубину веков. Река Лава».**

Общая продолжительность экскурсии 7–8 часов. Запись на указанную экскурсию производится 5 августа.

**17 августа (суббота) в 9.00 – «Юкковские камни».**

Общая продолжительность экскурсии 5–6 часов. Запись на указанную экскурсию производится 12 августа.

**24 августа (суббота) в 9.00 – «Колтушские высоты (Камовые холмы)».**

Общая продолжительность экскурсии 5–6 часов. Запись на указанную экскурсию производится 19 августа.

**ВНИМАНИЕ:** поездки предполагают посещение природных объектов и продолжительную пешую прогулку. Очень рекомендуются удобная спортивная обувь и соответствующая одежда (в лесу могут быть клещи) и, учитывая переменчивую питерскую погоду, дождевики. Рекомендуем также брать с собой бинокли, монокли – с ними ваша поездка станет еще более интересной и познавательной.

Огромная просьба ко всем, желающим записаться на экологические экскурсии: оценить свои физические возможности, некоторые экоэкскурсии – это фактически мини-поход. Рекомендуем перед записью ознакомиться с рубрикой «Советы бывалых путешественников».

Конкретные даты и время отправления каждой экоэкскурсии, а также даты записи указаны в объявлении.

Запись на экоэкскурсии будет производиться по телефону: 375-93-80, с 9.00 до 17.00, обед с 13.00 до 14.00. Личное посещение для записи не требуется. Даты для записи на каждую конкретную экоэкскурсию указаны в объявлении, просьба звонить в указанные дни.

Отправление экскурсионного автобуса по адресу: Новоизмайловский пр., 85 (в кармане). В день экскурсии экскурсантам обязательно иметь при себе паспорт, свидетельство о рождении (для несовершеннолетних детей).

В связи с тем, что участниками экскурсионных поездок могут являться только жители МО Новоизмайловское, и с учетом того, что записи на экскурсионные поездки производятся по телефону, при посадке в автобус необходимо предъявить паспорт, подтверждающий факт регистрации на территории МО Новоизмайловское.

«СОВЕТЫ БЫВАЛЫХ  
ПУТЕШЕСТВЕННИКОВ»:

● Продолжительность «прогулки» по природным объектам не менее 2–3 часов. Общая продолжительность каждой экоэкскурсии указана ориентировочно и зависит от дорожной обстановки. Питание на маршруте не предусмотрено – воду и перекус берите с собой.

● Путешествующим по реке Лава рекомендуется взять с собой сменную обувь: для желающих часть экскурсии может пройти по воде – будет возможность «прогуляться» по руслу древней реки. Внимание! Маршрут проходит по пересеченной местности (не экотропа), будет переход через реку вброд – данная экскурсия не рекомендована людям с проблемами с опорно-двигательным аппаратом; рекомендуемые возрастные ограничения 65 лет.

● Участникам экскурсий «Юкковские камни» и «Колтушские высоты (Камовые холмы)»: маршрут проходит по холмистой местности («спуск-подъем»), обязательна нескользящая обувь, рекомендуем взять с собой треккинг-палки (палки для скандинавской ходьбы). Внимание! Данные экскурсии не подходят для людей с проблемами с опорно-двигательным аппаратом и тем, кому противопоказаны кардиотренировки.

